



Nro. 15.

A' FELS. CSÁSZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Augustus 19 - ik napján  
1866 - ik esztendőben.

### Német Birodalom.

(Végezete a' közelébb elment Magyar Kurir  
221-ik lapján félbe maradt Nyilatkoztatásnak, a'  
mellyet Frantzia Agens Bacher, ura' nevében a'  
Dietának általadott) — „

„Minekutánna Császár és Király ő Felsége ilyen  
képpen, népének és szomszédjainak leg betseőbb  
javokat elintézte; minekutánna Európának, leg kű-  
lönösebben pedig a' Német Birodalomnak, a' mely  
szüntelen a' hadakozás' théátruma vólt, a' mennyi-  
ben csak tölle függött a' lehetőségig gondoskodott;  
és minekutánna azt az ellenkezést, a' melly a' Fe-  
jedelmeket és népeket, egy, az ő politikai hasz-  
nokkal és kötésekkel egygyütt fenn nem állható

'Systemának védelmezése alá helyhezette vala, eltörölte: reméli már most ő Felsége, hogy az Európai Fejedelmek végezetre a' magok füleiket azoknak sugallásaik előtt, a' kik a' száraz földön örökös hadakozást éleszteni kívánnának, bé fogják dugni; hogy azon Frantzia seregek, a' mellyek a' Rénuson által jöttek, mostanában leg utóbbszór jöttek azon által; és hogy a' Német Birodalom' népei tsak az elmúlt történeteknek historiáikban fogják, a' mindennemű zürzavaroknak, pusztításoknak, és mészárlásoknak, a' mellyek a' hadakozásnak mindenkor követő társai szoktak lenni, borzasztó le-rajzoltatásokat szemlélni.

„Ő Felsége olyan nyilatkoztatást tett vóit; hogy a' Frantzia Birodalomnak határait soha a' Rénusnál tovább terjeszteni nem fogja. Ő Felsége a' maga szavát megtartotta. Egygyetlenegy kívánsága még a' már most, hogy azokat az eszközöket, a' mellyek a' Gondviselés által reá bízattak, a' tengereknek szabadokká való tétetésekre, a' kereskedésnek felszabadittatására, 's a' világ' boldogságának és nyugodalmának bátorságba való helyheztetésére fordithassa. Regensburghban, Augustus 1-ső napján 1806-ban — „

„ *Bacher.*

*Monachiumból* Augustus 5-kén. A' Frantzia seregeknek egy időtől fogva szünetlen tartó mozgásaikkal való czélozást senki által nem láthatván, külömbkülömb féle fundamentom nélkül való vélekedések uralkodtak felölle. A' Hollandiában kvártélyozott seregeknek Német ország felé való nyomulások nevezetesen, sokaknak még arra a' gyanakodásra is alkalmatosságot szolgáltatott vala,

hogy valamely ujj hadakozástól lehetne ismét tartanunk. Már most bizonyos kútföböl tudjuk, mi tsoda plánum okozta mind ezeket a' mozgásokat. Azokat az ujj tartományokat t. i. a' mellyek a' Német Birodalomban Westphaliától fogva Helvétziának határaig terjedő úgy nevezett Rénusi Szövetség' külömbkülömb tagjai alá estek, nem ezen öszsze szövetezett Fejedelmeknek seregeik, hanem Frantzia seregek szállják meg előrevalóképpen, 's adnak azután mindent kinek-kinek által; mint már a' parantsolatot erről Hadi Minister Marschal *Berthier* is kiadatta. Fekszik-é jövendőre nézve ezen forma szerént való vagy szolennis általadás alatt valamely politikai czélozás, a' jövendő fogja megmútatni: hanem, elég az a' dologhoz most, hogy a' Frantzia seregek' mozgásának egyéb jelen lévő okát még eddig látni nem lehet.

*Werneckből* ( *Schweinfurtól* nem meszsze) Augustus' 6-kán. Környékeinken egy Lógernek kimérését vették munkába, a' melyben kétséggkívvül Frantzia seregek fognak megszállani, melyhezképpest nagyon sokasúlnak a' szomszéd falukon a' fegyveresek. Tegnap 18 tisztnek és 500 közembernek rendeltek szállást Schweinfurtban. — Nem kevés veszekedésre szolgáltatott itt alkalmatosságot eddig az, hogy nem vólt meghatározva, mit tartozzanak a' gazdák a' nállok szálláson lévő katonáknak adni: a' melynek eleit akarván Princz *Bernadotte* venni, olyan rendelést küldött Ansbachból ide, hogy egy főre 1 és 1/2 font jó kenyernél, 1/2 font husnál, és 1 pint sernél, vagy ha e' nem lenné 1/2 pint bornál többet nem tartoznak adni a' gazdák. —

Itt Monakhiumban egy uj rendelés szerént, egy Evang. Papi Parokhia áll-fel, a' mely az istenitiszteleknek szabad kiszolgáltatásán kívül minden egyéb parokhiai jusokkal is birni fog.

*Regensburgból* Augustus 6-kán. Az *Országlószéki Tudósítások* neve alatt itt kijövő Ujságban ilyen rendelést olvasunk: — „Minekutánna ő legfőbb Eminentziája (*Eminentissimus*. E' volt eddig a' Választó Fejedelmi Titulus) a' mi igen kegyelmes Urunk Urunk, Választó Fejedelem és Birodalmi Fő Kanczellarius lenni megszűnt, a' midőn mint *Fejedelem Primás*, egy, Felsőgi Fejedelmekből álló Rénusi Szövetségbe bélépett: méltoztatott ezen Felsőgi tulajdonsága szerént való Titulusa eránt tovább való határozásig olyan rendelést tenni, hogy megszollittatása ekképpen: — *Hertzegi Fejedelem Primás, igen kegyelmes Úr Úr!* (Durchlauchtigster Fürst Primas, gnädigster Herr Herr) a' folytatásban való hozzászollás pedig ekképpen legyen: *Hertzegséged!* (*Altesse. Eure Hoheit*) —

A' *Rénusi Szövetség* 39 tikkelyekben fejeztetik-ki a' melynek az érthetőség' határáig eshetett summázatja, tikkelyek szerént ekképpen, következik: —

1) Tikkely. A' Bavariai és Würtembergi Királyoknak, a' Fő Kanczellariusi és Badeni Választó Fejedelmeknek, a' Bergi és Kliviai Hertzegnek, a' Darmstadti Landgrófnak, az Usingeni 's Weilburgi, Hohenzollern-Hechingeni 's Siegmaringeni, a' Salm-Salmi 's Salm-Kyrburgi, 'saz Isenburg Biersteini Fejedelmeknek, és a' Leyeni Grófnak Státusaik, a' Német Birodalomtól örökre elválván, egy Szövetség által, a' *Rénus Szövetséges Státusai* nevezet alatt, össze tsatoltatnak.

2) Tzik. A' Német Birodalomnak minden törvényei, a' mellyek ezeket az udvarokat, ezeknek alattvalóikat, Státusaikat, illethették vagy kötelezhettek, ezekre nézve ennekutánna semmit-érökké, vagy erőtelenné legyének, kivévén az 1803-dik esztendőbéli úgy nevezett *Pótolás' Kötösének* a' hitelezőket, a' penzióon lévőket, és a' Rénusi vámok jövedelmit illető pontjait, a' mellyek eddig való állapotjokban hagyattatnak.

3) Tzik. A' Szövetséges tagok mind azokról a' Titulusokról lemondanak, a' mellyek a' Német Birodalomhoz valamelly függéssel lehetnének. Az elválásnak Augustus' 1-ső napján ki kell hirdetődni.

4) Tzik. A' Vál. Fejedelmi Fő Kanczellarius, Fejedelem Primás és Fő Eminentziájú Hertzeg (*Altesse eminentissime*) Titulust veszen-fel. A' Fejedelem Primás Titulus semmi olyan elsőséggel (*prærogativával*) nem köttetik össze, a' melly azzal a' telyes Felsőgi méltosággal, a' melly a' Szövetséges tagok között mindeniket illetni fogja, valamiben ellenkezne.

5) Tzik. A' *Badeni, Bergi 's Kliviai, és Darmstadt* Udvarok Nagy Hertzegi titulust vesznek-fel; és minden tekintetben azok a' jusok, tisztelettételek, 's elsőségek illetik őket, a' mellyek a' Királyi méltosággal össze köttetettve vannak. Rangjok és egymás után való következéseik ezeknek, úgy lesznek és maradnak, mint ezen tzikkely élején találtatnak. A' *Nassau* Fejedelmi Ház feje Hertzeg, a' *Leyeni* Gróf pedig Fejedelem nevezeteket vesznek-fel.

6) Tzik. A' Szövetséges Statusokat közönsé-

gesen illető ügyek, egy Gyűlésben igazittatnak el, a' melly két Kollegiumokra u. m. a' Királyok és Fejedelmek' Kollegiumjokra osztatik fel, és a' melynek Frankofurtum leszen tanátskozó helye.

7) A' Fejedelmeknek egyátallyában semmi olyan Hatalmasságokkal nem lehet semmi függésben lenniük, a' kik a' Rénusi Szövetségétől idegenek, és tsak ezen Szövetségeseknél vagy ezeknek szövetséges társaiknál válolhatnak szolgálatot. Azok, a' kik már más Hatalmasságoknál váloltak szolgálatot, és azoknál meg is akarnak maradni, a' magok Fejedelemségeket valamelyik gyermekeknek köteleztetnek által adni.

8) Tzik. Ha valamelyik Fejedelem a' maga Fejedelemségét egészen vagy egy részint, el akar-  
ná idegeníteni, ezt tsak a' Szövetségesek között valamelyiknek hasznára tselekedheti.

9) Tzik. A' Szövetséges tagok között előfordítható veszekedéseket, a' Frankfurti Gyűlés igazítja-el.

10) Tzik. Az egész Gyűlésnek jelenlétében a' Primás, azon esetben pedig, ha vagy tsak a' Királyi vagy pedig tsak a' Fejedelmi Gyűlés, tartanak különös tanátskozást, az elsőben mindenkör a' Primás, ebben pedig a' Nassaui Hertzeg ülnek elől.

11) Tzik. Az időpontok, a' mellyekben vagy az egész Gyűlésnek, vagy pedig különösön az egyik vagy másik Kollegiumnak tanátskozást tartani szükséges leszen: az összehivattatás' módja, a' tanátskozás' tárgyai, a' végzések' elintéztetéseknek és bétőtetéseknek módja, egy fundamentomos Statutumban fejeztetnek-ki, a' mellyet a' Fejede-

lem Primás a' nálla Regensburghban tétetett jelentés után egy hónap alatt projektálván, a' Szövetséges Státusok helybe hagynak. Hasonló Statutum által intéztetik-el a' Fejedelmek között az ő Kollegiumjokban tartatandó Rend. (A' három Nagy Hertzegek a' Hirályoknak Kollegiumjokba tartoznak).

12) Tzik. Ő Felsége a' Frantzia Császár, mint a' Szövetség' kikiáltatott Protektora, nevez minden Fejedelem Primásnak halála után más Primást.

13—24 Tzik. (Ezekben a' tzikkelyekben azok a' birtokok neveztetnek-meg, a' mellyeket ezen Szövetséges Státusok, vagy önnön Státusaiknak kerekdedések végett egymásnak által engedni köteleztetnek, vagy pedig a' mellyekben Felségi jussal fognak elni. Mintnogy (a' melly pontot jól megérteni szükség) mind azok az akár mi nevet viselő Uradalmak, a' mellyek ezeknek a' most összeszövetkezett Rénusi Udvaroknak határaikon találtnak, tartoznak magokat ezeknek Felségi jussaik alá botsátani. Ezen tzikkelyek most nem fértek-bé a' M. Kurirba: hanem talám vissza fogunk térni reájok)

25) Tzik. Mind a' Királyi mind a' Fejedelmi Kollegiumok tagjai, telyes Felségi jussal birnak az ő josságaiknak határaik által körülyétetett Ritteri Uradalmakban: a' mi pedig az olyan Ritteri Uradalmakat illeti, a' mellyek két Szövetséges Státusok között találtnak, az ezeken gyakoroltatandó Felségi jusok oly módon osztatnak ezen Státusok között két egyenlő részekre, hogy e' miatt semmi össze való daraboltatás vagy zavarodás ne essék azokon.

26) Tzik. A' Felségi jusok ezek: a' Förvényhozás, a' fő Itélettétel, a' fő politzia, a' Katonai-kiírás vagy Rekrutaztatás, és végezetre az adónak (vagy portzióknak) meghatározása.

27—28) Tzik. Ezen két tzikkelyekben azoknak a' Fejedelmeknek és Grófoknak ezutánni állapotjaik határozatnak meg, a' kik eddig Országlói jusokkal birtak. Ezek ennekutánna is megtartják, mint ösi és magános tulajdonaikat, minden uradalmaikat a' mellyeket most birnak, valamint szintén mind azokat a' fő urasági és Feudális jussaikat is, a' mellyek valóságos természetek szerént nem Felségiek, a' milyenek t, i, név szerént, az alsó és közép itéletszolgálatás a' polgári és bünt illető ügyekben, a' Vadászati Itélet' dolga, Vadász politzia, Vadász - Halász - Bánya - Hámor - Dézmai, etc, jus. Ezeknek uradalmaik azoknak a' Felségi hatalommal bíró Fejedelmeknek magános uradalmaikhoz hasonló jusokkal fognak birni, a' kik alá fognak tartozni. Uradalmaikat azonközben el nem adhatják másoknak addig, míg azt a' Felséget meg nem kínálják véle, a' ki alá tartoznak. A' mi a' büntetés béli eseteket illeti ezen ennekutánna alattvaló Fejedelmekre és Grófokra nézve, ezek az nevezett *Austregal* jussával fognak birni, a' mely szerént tsak magokhoz hasonlók által itéltethetnek meg, és tsak az ő jóságaiknak jövedelmeik foglaltathatnak el, ezek is pedig tsak a' megítéltett személynek életek' fogytáig.

29) Tzik. Az öszszeszövetkezett Stáusok nem tsak régi birtokaiknak, hanem azoknak a' birtokoknak adósságaikat is magokra vállalni tartoznak, a' mely ezen alkalmatossággal az ő Felségi hatalmuk

alá vettetődtek. A' Swáb Kerület adosságait a' Bavariai és Würtembergi Királyok, a' Badeni Nagy Hertzeg, Hohenzollern Hechingen, Siegmaringen és Leyen Fejedelmek köteleztetnek magok között, jövedöbéli birtokaik szerént egymás között felosztani és lefizetni.

30) Tzik. Azoknak a' vólt uralkodó Fejedelmeknek, Grófoknak, és egyéb uraknak adosságait, a' kik ezen Szövettséges Státusok alá estek, rész szerént magok ezen vólt Uralkodók, rész szerént azon Státusok, a' mellyeknek Felségi hatalmok alá estek, fizetik azon jövedelemnek mértéke szerént, a' mellyet kiki ezen uradalmokból fog venni.

31) Tzik. Ezen eddig vólt uralkodó Fejedelmek, Grófok, és örököseik, a' hol tettszik ott változthatják lakó helyeiket, és ott költhetik el jövedelmeiket, a' nélkül hogy azért valami adót fizetni tartoznának.

32) Tzik. Az ezen ujj intézetek miatt hivataljaikból kimaradandó tisztviselőknek olyan penziót adni köteleztetnek azok a' Fejedelmek, a' kik őket megtartani nem akarják, a' milyen őket a' tartomány törvénye szerént illeti.

33) Tzik. Az olyan katona vagy papi Rendeknek tagjai, a' mellyek a' jelen való intézetek szerént foglalatosságaikat folytatni megszünhetnének, idejekhez és méltóságokhoz mérsékelt penzióra helyheztedjenek.

34) Tzik Ezek az öszsze szövetkezett Királyok, Nagy Hertzegek, Hertzegek és Fejedelmek, mind magok mind örököseik nevekben költsönösön lemondanak a' Rénusi Szövettség egyéb tagjainak

minden javaikhoz való jussaikról: tsak azt az egygyetlenegy meg történhető örökösí just tartván-fenn, ha t. i. valamelyik a' Szövettséges Fami-liák közzül ki találna halni, a' melly esetben arra fognának ennek birtokai szállani, a' kinek azokhoz leg közelébbbről való jussa lenne.

35) Tzik. A' Frantziák Császárja 's a' Rénusi Szövettség' tagjai között közönségesen és egygyen egygyen különösön, olyan szövettég állittatik-fel a' melly szerént minden szárazon való hadakozás, a' melly a' Szövettséges Státusok közzül valamelyiket illetheti, egyátallyában és egyenesen minnyájokat illetni fogja.

36) Tzik, Mihelyest ezen szövettéges Státusok közzül egygyiket, valamely ezen Szövettséghez nem tartozó Hatalmasság hadakozással fenyegetni fogja, és ennek Ministere Frankofurtumban affelöl jelentést teszen, a' többeknek is azonnal tétetni kell a' hadi készületeket, hogy véletlenül meg ne lephesse az ellenség. Azonközben noha a' készületeket a' maga részéről a' katonaságnak lábra állittathatása végett minden Szövettségesek azonnal tétetni köteleztnek: a' katonaságot tsak ugyan ki nem állittathatják addig fegyveresen, míg erre a' Császártól meg nem hívattatnak.

37) Tzik. A' Bavariai Király arra kötelezi magát: hogy *Lindau* és *Augsburg* városaikat meg-erössítetteti, 's hogy az elsőben ezek közzül mindenkor feles ágyuzó készületet tartat, a' másodikban pedig annyi puskát és munitziót gyűjtet rakásra, a' mennyi egy tartalék sereg' számára mindenkor elég-séges leszen; 's hogy végezetre ugyantsak Augs-burgban kenyérsütésre való alkalmatosságot is ál-

littat-fel, hogy mindenkor elégséges kéttzer-sült lé-  
vén készen, a' fegyveres seregek hátra maradás  
nélkül folytathassák útjokat.

38) Tzik. A' hadakozás' alkalmatosságával a'  
Szövetségnek mindenik tagjától előállittatandó se-  
regek ekképpen határozottak-meg: A' Frantzia or-  
szágtól kiállittandó minden féle fegyveres sereg,  
200,000 — a' Bavarus Királytól kiállittandó 30  
ezer — a' Würtembergi Királytól 12,000 — a' Bá-  
deni Nagy Hertzegetől 8,000 — a' Bergi Nagy Her-  
tzegetől 5,000 — végezetre a' Darmstadti Nagy Her-  
tzegetől kiállittandó, 4,000 emberekre tétetik.

A' második Kollégium, t. i. a' Nassaui Hertzeg  
a' több Fejedelmekkel egyetemben, 4,000 embert  
állit elő.

39) Tzik. Az egygyező Udvarok fenntartják  
azt magoknak, hogy a' Német Birodalomnak eddig  
való Rendjei között az olyanokat, a' kiknek ezen Szö-  
vetségbe lejendő bévétetődések a' közönséges jó-  
val nem ellenkezik, abba ennekutánna is bévehes-  
sék. — „

„A' jelenvaló Kötés Julius 25-kén tseréltetöd-  
jön költsönösön által Monakhiumban.

„Költ Párisban Jul. 12-kén 1806 ban.

„Aláirták: *Talleyrand, Cetto, &c. &c.* — (itt  
következnek egymás után a' Szövetség 12 tagjai'  
Ministerjeiknek neveik).

### Frantzia Birodalom.

*Párisból* Aug. 3-kán. Az ide özsze hivattatott  
'Sido Gyűlés a' mult hónap 26-kán, mint *szombat*  
napon tartott ülése által meg mutatá, hogy mit vár-  
hat tölle a' közönség. A' napnak szentsége mellett is

minden foglalatosságokat leg jobb rendel véghez vittek a' Gyűlés' tagjai. Sokak közülök hintókban mentek a' Tanátsházhoz; sokak irtak is annak rendje szerént.

Ez előtt tsak 50 esztendővel sem hágtavolna egy ilyen Sidó Gyűlés ilyen könnyen által a' Talmudot. Valamint gazdagságok, ugy betsületes ségek, és meg világosodottságokra nézve is a' leg előkelőbbek lévén ezen Gyűlésnek tagjai a' magok nemzetekbéliek között, sok jót lehet remélni tőlök, midőn első lépéseiket is ilyen hasznos példaadással tették.

Némely levelek szerént a' következők azok a' kérdések, a' mellyeket Napoleon Császár a' 'Sidó Gyűlés eléibe terjesztetett, azért, hogy azokra feleljenek meg —

1) Szabad-é a' 'Sidóknak egynél több feleséget tartani?

2) Megengedi-é a' 'Sidóvallás az elválást? 's van-é közöttök az elválásnak ereje, a' nélkül, hogy azt a' Törvényszékeknek megesmérni szükséges volna, 's olyan törvények szerént esik-é ez, a' mellyek ellenkeznek a' Frantzia törvényes könyvel?

3) Szabad-é a' 'Sidóknak a' Keresztyénekkal öszsze házasodni, vagy pedig tsak egymással házasulhatnak öszsze?

4) Atyokfiainak tartják-é a' 'Sidók a' Frantziákat, vagy idegeneknek? — és

5) Mitsoda kötelességeket ír nékiek az ő törvények ezen tekintetben eleikbe?

6) A' 'Sidók a' kik Frantzia országban születettek és a' Frantzia törvények alatt élnek, úgy nézik-é Frantzia országot, mint hazájokat? Kötelessék-é

ők azt védelmezni? Köteleztetnek-e a' törvényeknek engedelmeskedni, és a' polgári törvényes könyv' rendelkezéseit követni?

7) Ki által neveztetnek a' *Rabbik*?

8) Mi némű Politziai jussal bírnak és élnek a' *Rabbik*?

9) Vannak a' 'Sidóknak ezen Politziai intézeteikről törvényeik, vagy pedig csak a' szokás tette szenté azokat közöttök?

10) Vannak-e olyan mivek és keresetnemek (professziók), a' melyeket a' 'Sidóknak tilalmaz az ő törvények?

11) Tilalmazza-e az ő törvények, hogy sorsosaik eránt uzsorázzanak?

12) Meg engedi-e pedig ugyan ezen uzsorázás az ő törvények az idegenek eránt?

A' Monitörben az idej rekrutázásra rézve egy hirdetés jött-ki, a' melynek ennyiben áll a' foglalatja: — „A' Szenátus az Országlószékre bízta vala tavaly a' rekrutáztatást. Ugy látszott, hogy a' harmadik Koalitziónak fontossága 80,000 ujjkatonáknak kiíratatásokat kívanná: hanem a' Császár az Ulmai győzedelem után ezen kiíratatást szükségtelennek lenni ítélte, 's megérte csak a' tartalék csoportoknak öszszegyűjtésekkel. — „Mostan, az 1806 dik esztendőre elegendendőnek tart a' Császár 50,000 embert kiíratni, azért, hogy ha a' tsendesség fenn fog állani ezekből elegendendőkép-  
pen kipótoltathatnak a' familiájokhoz vissza térő katonák: ha pedig háború találna lenni, a' melynek gyanítására semmi fundamentom nintsen, ezen 50 ezer emberekből ezen esetben is elégségesen kipótoltathatnának a' Regementek. — „Ennyi ujjka-

tonára minden esetben, ha a' békesség megmarad is, szükségünk leszen. A' mult mustrakór 20 ezer ember ment haza, a' mostaninak alkalmatosságával is haza fog egy ennyi takarodni. — „Nem szükség tehát semmi következt kihozni ezen rekrutázásból; ez így esik minden esztendőben; meghatározott ideje az aratás' vége, minthogy még az után a' rőszsz időknek bekövetkezéseig a' Regimentekhez elérkezhetnek, 's télen által gyakoroltathatnak az ifiak.“

*Párisból* Aug. 6-kán. Lord *Landerdale*, mint békéllő Követ, tegnap estve *Londonból* ide érkezvén, az ő érkezése nem kevés reménstget gerjesztett a' békességnek helyreállása eránt. Ma reggel ellenben az a' hír terjede e, hogy Anglus Minister Fox, ezen reménstgnek leg keményebb fundamentuma, meg halálozott volna.

#### O l a s z O r s z á g.

*Nápolyból* Jul. 22-kén. A' Gaétai őrső sereg, a' melly e. h. 18 kán estve kapitulált, 7000 emberből állott. A' kapitulátziónak ereje szerént az egész seregnek szabadsága lett volna *Szicziliába* által evezni: hanem egy része, a' melly 2000 emberre tétetik, a' kik között tisztok is vannak, it maradt szolgálatban. A' Gaétai erősségekben maradt ágyukat 100-ra teszik.

*Gaétának* el foglalatása azonközben igen jókor esett a' Frantzia seregekre nézve, minthogy már most szabadabban és bátrabban dolgozhatnak a' Kalabriai támadók és nyughatatlankodók ellen.

Az az Anglus fegyveres tsoport, a' mely a' Kalabriai partra kiszallott, még most sem hagyta oda *Amantea* várossát: hanem minthogy mar most

Marschal *Massena* fog oda nagy erővel előnyomulni, kétség kívül nem sokáig maradhat ott ezen Anglus tsoport,

A' belső tsendességnek helyreállittatásán egész iparkodással rajta vannak a' *Jósef* Király országában találtató minden Frantzia vezérek. Nápoly várossában 6 Regementekből álló nemzeti testörzöserég állittatik-fel, a' melybe tsak a' megbizott polgárok vétetnek-bé. A' Regementek 2 Batalionokból, a' Batalionok 6 Kompániakból, a' Kompániák 80 emberekből állanak. A' fegyvert a' Státus szolgáltatja ezen polgári seregnek, hanem élelmire a' város tartozik gondotviselni. A' ki ezen seregbe nem tartozván, magát fegyveresen megmútatni meri, azonnal elfogattatik és a' katonai törvények szerént büntettetik. A' sereg' vezére Marschal *Jourdan*. Ennek is tsak a' belső bátorság' fenntartathatása az egész czélja.

### Magyar Ország.

*Poson Vármegyéből* Julius 12-ik napján. A'mit a' minden időben élt böltsék tartottak, hogy t. i. az emberiségnek, és az emberi inségnek kitanulása végett, a' szegényeknek kunyhóikat kell meglátogatni; ugyan azt tanúltam én az én tulajdon tapasztalásomból. Tudniillik hivatalom szerént való kötelességem kívánván, ide nem messze egy Losorn nevezetű falu helységben utaztam, a' hol egy aszszony személy hozatott előmbe, a' kit még most is bámúlással szemlélnék az emberek, azért mivel hirtelen megfosztatott ugyan szeme világától, de tsak hamar annakutánna ezen nyomorúságától meg szabadult. —

Sokkal fontosabb ez a' történet, hogy sem mint

másoknak tanúságokra és oktattatásokra nézve el lehetne halgatnom. Az említett házas asszony személy mint egy 23 esztendő s lévén, esztendővel ennekelötte a' farsángban keményen tántzolt, 's egyszeribe meg vakult. Rokoni és esmerői úgy gondolkoztak felölle, hogy a' bűvösök és bájosok rontották volna meg ötet; ellenben az értelmesekek azt javaslották néki, hogy Posoni hires szemorvos Keller Urnál keressen magának segedelmet. Ezeknek tanácsokat az említett asszony személy követvén, ide bėjött, kinek a' felebaráti szeretettel buzgó szemorvos egy jó szert rendelvén, az azzal való élés által 12 nap múlva szeme világát visszanyerte.

Ezen híven előhozott történet egyszersmind arra való, hogy ezen nagy tapasztalása szemorvos úr mai napiglan is Posonban lakik, a' Wedretz nevezetű úttzában 775-ik számmal jegyzett tulajdon hajlékában, és minden szembéli nyavalyáknak, kiváltképen a' szem homályosságának gyógyítására készen vagyon, még pedig a' szegényeknek minden fizetés nélkül.

\* \* \*

### Könyvárosi - H ir a d á s.

Posonyi könyváros *Schwaiger András* a' Mahler Ulrich Filep' könyves bóltját minden jussaival egyetemen, hanem minden Activ - és Passiv - adóságok nélkül, megvette. A' könyvek' barátjai, a' kik eddig ezen kereskedő bóltból folyó - munkákat hordattak, ezeknek folytattatásokért már most a' felyebb nevezett könyváros bóltjában jelentsék magokat.